hina 中国新闻

日本民主党前政调会长前原诚司称,中方指 责日本窃取钓鱼岛是"歪曲事实

中方驳日政客 涉钓鱼岛错误言论

据新华社电 外交部发 言人洪磊9月30日在回答媒 体提问时说,日本政客前原 诚司发表的涉及钓鱼岛的 言论是"非常错误的"

据媒体报道,日本民主 党前政调会长前原诚司29 日称,中方指责日本窃取钓 鱼岛是"歪曲事实"。

钓鱼岛属中国固有领土

洪磊表示,钓鱼岛及其 附属岛屿属中国固有领土 的历史事实是清楚的。日 本1884年才声称首次发现 钓鱼岛,而早在此前的近 500年前钓鱼岛就已经被置 于中国的管辖之下

根据日本外务省编纂的 《日本外交文书》记载,日本 在1895年窃取钓鱼岛之前

完全清楚这些岛屿属于中 国。1951年日本同美国等 国家片面签订"旧金山和 约",将北纬29度以南的西 南诸岛交由美国托管,其中 并未包括钓鱼岛及其附属岛 屿,之后美方擅自扩大托管 范围,将钓鱼岛裹挟划入其 中。中国政府对此坚决反 1971年美国同日本签 订"归还冲绳协定",将钓鱼 岛连同琉球群岛"归还"日 本,引起中国政府和人民强 烈反对,美国政府不得不滑 清其在钓鱼岛主权归属问题 上的立场,表示只是把钓鱼 岛的施政权交给日本,不损 害该岛的主权主张。

中方敦促日方正视事实

洪磊表示,1972年中日

邦交正常化谈判和1978年 中日缔结友好条约谈判时, 日本国内也有些人极力否认 钓鱼岛主权争议。但无论 是当时的有关历史档案还 是新闻报道,都清楚地表 明,钓鱼岛主权争议是客 观存在的事实,两国领导 人就钓鱼岛问题达成了 "放一放、留待以后解决"的 谅解和共识。

他说,9月10日,日本 政府悍然作出"购买"钓鱼岛 的错误决定,严重侵犯了中 国领土主权,激起了全中国 人民强烈义愤,也严重损害 了中日关系。中方强烈敦 促日方正视钓鱼岛争议事 实,认识到当前事态的严重 性,立即采取措施纠正错 误.同中方一道通过对话谈 判解决问题。

■ 相关新闻 -

日首相写博客:中日争执"很遗憾"

合国大会上中日双方就钓 鱼岛唇枪舌剑地交锋之后,9 月28日晚,日本首相野田佳 彦更新自己的博客:"中日之 间变成这种斗嘴争执的局 面,实在很遗憾",表现出对 当日中方演说的不快感。

野田在博客中解释,在 其本人26日于联大发表的演 说中,特意避免提及钓鱼岛的 名称是为了不刺激中方。但 中国外交部长杨洁篪则在27 日的演讲中直截了当地指称 "日本窃取了钓鱼岛"。报道 说,野田对此似乎难以释怀。

在博客日志中,野田还 对反日风潮中日系企业受 损的情况发表评论:"国民 自身的'品格'也当受到追 问","不管在什么场合下 暴力都是不可原谅的"。但 对己方国民,他则要求"冷 静地对待"。

长安大戏院演业资讯6510.1310/1309/1307

- ★10月2日19:30京剧《银屏公主》王蓉蓉 张澍 翟墨:★10月2日14:00京剧《得意缘》刘明哲 常秋月 尚慧敏
- 镇杰
- ★10月5日19:30京剧《八珍汤》 翟墨 宋昊宇 王盼 马娜: 纪烈祥
- ★10月6日19:30京剧《十老安刘》高彤 韩巨明 刘

- ★10月3日19:30京剧《锁麟囊》迟小秋 宋小川 包飞 ★10月3日14:00京剧《玉堂春》郑潇 王玉玺 梅庆 ★10月4日19:30京剧《失街亭·空城计·斩马谡》杜 羊 张凯
 - ★10月4日14:00京剧《铡判官》方旭 马娜 刘明哲
 - ★10月5日14:00京剧《姚期》裘继戎 张凯 郑潇 由奇
 - ★10月6日14:00京剧《吕布与貂蝉》张琎 郭玮 陈俊杰
- 网址: www.changandaxiyuan.com :★10月7日14:00.19:30新编大型儿童京剧《白雪公主》

新都店:海淀区西三旗建材中路北京新都购物中心1层 © 82936951/6952





大熊猫尝月饼过中秋

9月30日,在山东省烟台市南山动物园熊猫馆,大熊猫"清风"看着给它准备的月饼。 当日,南山动物园举行"我与大熊猫一起过中秋"活动,工作人员用玉米面、竹粉、苹果等食 新华社发(初阳摄) 材精心制作了粗粮果蔬月饼,让大熊猫"清风"和"华奥"享用月饼。

"查处薄熙来得民心顺民意"

广大干部群众表示,坚决拥护中央关于薄熙来严重违纪问 题的处理决定

据新华社电 全国广 大干部群众对中共中央给 予薄熙来开除党籍、开除公 职办分,对其涉嫌犯罪问题 及犯罪问题线索移送司法 机关依法处理的决定表示 坚决拥护

他们表示,中央对薄熙 来严重违纪问题的查处,彰 显了我们党对反腐败的鲜 明立场和坚定决心。 要扎实做好各项工作,聚精 会神搞建设,一心一意谋发 展.以优异成绩迎接党的十 八大胜利召开。

"薄熙来案件影响恶劣"

各地干部群众表示,薄 熙来的行为严重违反了党 纪国法,在国内外产生了非 常恶劣的影响。党中央对 薄熙来严重违纪问题的查 处,得民心、顺民意

全国劳动模范、辽宁 省优秀共产党员、沈阳鼓 风机(集团)有限公司结构 车间高级工人技师杨建华 表示,薄熙来案件影响恶 劣,严重损害了我们党和 国家的形象,中央的处理 决定彰显了我们党坚决维 护党纪国法的鲜明态度和 坚定维护人民群众根本利 益的宗旨信念。

"在中国没有'特殊公民'"

广大干部群众认为,中

央对薄熙来严重违纪问题 的坚决查处,有利于党员干 部统一思想、严格遵守党的 政治纪律,在重大问题上头 脑清醒、旗帜鲜明、立场坚 定,在思想上、政治上、行动 上同以胡锦涛同志为总书记 的党中央保持高度一致。 陕西省西安市纪委副书记 黄会强说,中央对薄配来的 处理决定再次说明,任何人 无论职务多高、权力多大,只 要触犯了党纪国法,就要受 到查处。中国青年政治学院 法学系研究生秦彬表示,薄 熙来受到查处表明在中国没 有"特殊公民",作为党员干 部,如果触犯党纪国法,注定 会受到法律的严惩。

各地党员干部表示, 定要以薄熙来违纪问题为 鉴,以更加奋发有为的精神 状态、求真务实的工作作 风,全力维护社会大局稳 定,努力把各项工作做得更 好。北京市丰台区右安门 外街道党工委官传部部长 蔡雨楼说,中央对薄熙来的 处理决定,有助于全党全社 会形成共识,有助于为十八 大召开营造良好的舆论氛 围和社会环境。

■ 链接

重庆: 以薄熙来案 为反面教材

据新华社电 重庆市 9月28日召开市委常委扩 大会,传达中央政治局会 议精神。与会同志认为, 薄熙来严重违纪案,对党 和国家造成了恶劣影响和 重大损失,中央对薄熙来 严重违纪问题的查处,进 ·步体现了我们党从严治 党的根本要求和依法治国 的执政理念,充分体现了以 胡锦涛同志为总书记的党 中央高瞻远瞩,总揽全局, 驾驭复杂局面的高超能力。

大家表示,坚决拥护 中央决定,坚决与以胡锦涛 同志为总书记的党中央在 思想上、政治上、行动上保 持高度一致。以薄熙来严 重违纪案为反面教材,切 实加强党性修养 遵守党 的纪律,贯彻民主集中制, 严格执行党的干部路线方 针政策,增强法治观念,坚 持从严治党,始终保持党 的先进性和纯洁性。

(此活动仅限北京金逸新都店)